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2013高考数学一轮复习试题 12-1 理

A级　基础达标演练

(时间：40分钟　满分：60分)

一、选择题(每小题5分，共25分)

1．从某班学生中任意找出一人，如果该同学的身高小于160 cm的概率为0.2，该同学的身高在[160,175]的概率为0.5，那么该同学的身高超过175 cm的概率为
(　　)．

A．0.2  B．0.3  C．0.7  D．0.8

解析　由对立事件的概率可求该同学的身高超过175 cm的概率为1－0.2－0.5＝0.3

答案　B

2．(2011·武汉调研)某产品分甲、乙、丙三级，其中乙、丙两级均属次品，在正常生产情况下，出现乙级品和丙级品的概率分别是5%和3%，则抽验一只是正品(甲级品)的概率为(　　)．

A．0.95  B．0.97  C．0.92  D．0.08

解析　记抽验的产品是甲级品为事件A，是乙级品为事件B，是丙级品为事件C，这三个事件彼此互斥，因而抽验产品是正品(甲级品)的概率为P(A)＝1－P(B)－P(C)＝1－5%－3%＝92%＝0.92.

答案　C

3．现有语文、数学、英语、物理和化学共5本书，从中任取1本，取出的是理科书的概率为(　　)．

A.eq \f(1,5)  B.eq \f(2,5)  C.eq \f(3,5)  D.eq \f(4,5)
解析　记取到语文、数学、英语、物理、化学书分别为事件A、B、C、D、E，则A、B、C、D、E是彼此互斥的，取到理科书的概率为事件B、D、E的概率的并集．P(B∪D∪E)＝P(B)＋P(D)＋P(E)＝eq \f(1,5)＋eq \f(1,5)＋eq \f(1,5)＝eq \f(3,5).

答案　C

4．某射手在一次射击中，射中10环，9环，8环的概率分别是0.20,0.30,0.10.则此射手在一次射击中不够8环的概率为(　　)．

A．0.40  B．0.30  C．0.60  D．0.90

解析　依题意，射中8环及以上的概率为0.20＋0.30＋0.10＝0.60，故不够8环的概率为1－0.60＝0.40.

答案　A

5．(2011·浙江)从装有3个红球、2个白球的袋中任取3个球，则所取的3个球中至少有1个白球的概率是(　　)．

A.eq \f(1,10)  B.eq \f(3,10)  C.eq \f(3,5)  D.eq \f(9,10)
解析　法一　(直接法)：所取3个球中至少有1个白球的取法可分为互斥的两类：两红一白有6种取法；一红两白有3种取法，而从5个球中任取3个球的取法共有10种，所以所求概率为eq \f(9,10)，故选D.

法二　(间接法)：至少一个白球的对立事件为所取3个球中没有白球，即只有3个红球共1种取法，故所求概率为1－eq \f(1,10)＝eq \f(9,10)，故选D.

答案　D

二、填空题(每小题4分，共12分)

6．甲、乙两人下棋，两人和棋的概率是eq \f(1,2)，乙获胜的概率是eq \f(1,3)，则乙不输的概率是________．

解析　“乙不输”包含“两人和棋”和“乙获胜”这两个事件，并且这两个事件是互斥的，故“乙不输”的概率为：eq \f(1,2)＋eq \f(1,3)＝eq \f(5,6).

答案　eq \f(5,6)
7．(2012·郑州模拟)抛掷一粒骰子，观察掷出的点数，设事件A为出现奇数点，事件B为出现2点，已知P(A)＝eq \f(1,2)，P(B)＝eq \f(1,6)，则出现奇数点或2点的概率为________．

解析　因为事件A与事件B是互斥事件，所以P(A∪B)＝P(A)＋P(B)＝eq \f(1,2)＋eq \f(1,6)＝eq \f(2,3).

答案　eq \f(2,3)
8．(2011·长春模拟)盒子里共有大小相同的3只白球，1只黑球．若从中随机摸出两只球，则它们颜色不同的概率是________．

解析　设3只白球为A，B，C,1只黑球为d，则从中随机摸出两只球的情形有：AB，AC，Ad，BC，Bd，Cd共6种，其中两只球颜色不同的有3种，故所求的概率为eq \f(1,2).

答案　eq \f(1,2)
三、解答题(共23分)

9．(11分)盒中仅有4只白球，5只黑球，从中任意取出一只球．

(1)“取出的球是黄球”是什么事件？它的概率是多少？

(2)“取出的球是白球”是什么事件？它的概率是多少？

(3)“取出的球是白球或黑球”是什么事件？它的概率是多少？

解　(1)“取出的球是黄球”在题设条件下根本不可能发生，因此，它是不可能事件，它的概率为0.

(2)“取出的球是白球”是随机事件，它的概率是eq \f(4,9).

(3)“取出的球是白球或黑球”在题设条件下必然要发生，因此，它是必然事件，它的概率为1.

10．(12分)由经验得知，在人民商场付款处排队等候付款的人数及其概率如下：

	排队人数
	0
	1
	2
	3
	4
	5人以上

	概率
	0.1
	0.16
	0.3
	0.3
	0.1
	0.04


求：(1)至多2人排队的概率；

(2)至少2人排队的概率．

解　记“没有人排队”为事件A，“1人排队”为事件B，“2人排队”为事件C，A、B、C彼皮互斥．

(1)记“至多2人排队”为事件E，则P(E)＝P(A＋B＋C)＝P(A)＋P(B)＋P(C)＝0.1＋0.16＋0.3＝0.56.

(2)记“至少2人排队”为事件D.“少于2人排队”为事件A＋B，那么事件D与事件A＋B是对立事件，则P(D)＝1－P(A＋B)＝1－[P(A)＋P(B)]＝1－(0.1＋0.16)＝0.74.

B级　综合创新备选

(时间：30分钟　满分：40分)

一、选择题(每小题5分，共10分)

1．掷一枚均匀的硬币两次，事件M：一次正面朝上，一次反面朝上；事件N：至少一次正面朝上，则下列结果正确的是(　　)．

A．P(M)＝eq \f(1,3)，P(N)＝eq \f(1,2)  
B．P(M)＝eq \f(1,2)，P(N)＝eq \f(1,2)
C．P(M)＝eq \f(1,3)，P(N)＝eq \f(3,4)  
D．P(M)＝eq \f(1,2)，P(N)＝eq \f(3,4)
解析　Ω＝{(正，正)，(正，反)，(反，正)，(反，反)}，M＝{(正，反)，(反，正)}，N＝{(正，正)，(正，反)，(反，正)}，故P(M)＝eq \f(1,2)，P(N)＝eq \f(3,4).

答案　D

2．(2011·江苏)从1,2,3,4这四个数中一次随机地取两个数，则其中一个数是另一个数的两倍的概率是(　　)．

A.eq \f(1,6)  B.eq \f(1,3)  C.eq \f(1,9)  D.eq \f(1,2)
解析　采用枚举法：从1,2,3,4这四个数中一次随机取两个数，基本事件为：{1,2}，{1,3}，{1,4}，{2,3}，{2,4}，{3,4}，共6个，符合“一个数是另一个数的两倍”的基本事件有{1,2}，{2,4}，共2个，所以所求的概率为eq \f(1,3).

答案　B

二、填空题(每小题4分，共8分)

3．从长度分别为2,3,4,5的四条线段中任意取出三条，则以这三条线段为边可以构成三角形的概率是________．

解析　从四条线段中任取三条有4种取法：(2,3,4)，(2,3,5)，(2,4,5)，(3,4,5)．其中能构成三角形的取法有3种：(2,3,4)，(2,4,5)，(3,4,5)，故所求概率为eq \f(3,4).

答案　eq \f(3,4)
4．甲、乙两颗卫星同时监测台风，在同一时刻，甲、乙两颗卫星准确预报台风的概率分别为0.8和0.75，则在同一时刻至少有一颗卫星预报准确的概率为________．

解析　由对立事件的性质知在同一时刻至少有一颗卫星预报准确的概率为1－(1－0.8)(1－0.75)＝0.95.

答案　0.95

三、解答题(共22分)

5．(10分)袋中有12个小球，分别为红球、黑球、黄球、绿球，从中任取一球，得到红球的概率为eq \f(1,4)，得到黑球或黄球的概率是eq \f(5,12)，得到黄球或绿球的概率是eq \f(1,2)，试求得到黑球、黄球、绿球的概率各是多少？

解　分别记得到红球、黑球、黄球、绿球为事件A、B、C、D.由于A、B、C、D为互斥事件，根据已知得到

eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(\f(1,4)＋PB＋PC＋PD＝1，,PB＋PC＝\f(5,12)，,PC＋PD＝\f(1,2)，))解得eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(PB＝\f(1,4)，,PC＝\f(1,6)，,PD＝\f(1,3).))
∴得到黑球、黄球、绿球的概率各是eq \f(1,4)，eq \f(1,6)，eq \f(1,3).

6．(12分)(2012·温州模拟)甲、乙二人进行一次围棋比赛，约定先胜3局者获得这次比赛的胜利，比赛结束．假设在一局中，甲获胜的概率为0.6，乙获胜的概率为0.4，各局比赛结果相互独立．已知前2局中，甲、乙各胜1局．

(1)求再赛2局结束这次比赛的概率；

(2)求甲获得这次比赛胜利的概率．

解　记Ai表示事件：第i局甲获胜，i＝3,4,5，Bj表示事件：第j局乙获胜，j＝3,4.

(1)记A表示事件：再赛2局结束比赛．

A＝A3A4＋B3B4.

由于各局比赛结果相互独立，故

P(A)＝P(A3A4＋B3B4)＝P(A3A4)＋P(B3B4)＝P(A3)P(A4)＋P(B3)P(B4)＝0.6×0.6＋0.4×0.4＝0.52.

(2)记B表示事件：甲获得这次比赛的胜利．

因前两局中，甲、乙各胜一局，故甲获得这次比赛的胜利当且仅当在后面的比赛中，甲先胜2局，从而

B＝A3A4＋B3A4A5＋A3B4A5，

由于各局比赛结果相互独立，故

P(B)＝P(A3A4)＋P(B3A4A5)＋P(A3B4A5)＝P(A3)P(A4)＋P(B3)P(A4)P(A5)＋P(A3)P(B4)P(A5)＝0.6×0.6＋0.4×0.6×0.6＋0.6×0.4×0.6＝0.648.
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